

中华全国妇女联合会文件

妇字〔2020〕17号

全国妇联关于追授王兵、阮惠芳、张抗美、柳帆、 夏思思全国三八红旗手称号的决定

为深入贯彻落实习近平总书记关于新冠肺炎疫情防控工作的重要指示精神和党中央决策部署，大力表彰先进、弘扬正能量，进一步激励广大妇女坚定必胜信念、保持昂扬斗志，为彻底打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战贡献智慧和力量，全国妇联决定追授王兵、阮惠芳、张抗美、柳帆、夏思思全国三八红旗手称号。

王兵，1947年10月生，中共党员，生前系湖北省武汉市洪山区王兵西医内科诊所主治医生。新冠肺炎疫情发生以来，在医疗资源极为紧张的情况下，她不顾个人安危，主动参与疫情防控工作，坚持开门接诊救治患者，在工作中不幸感染新冠肺炎，2020年2月18日经抢救无效以身殉职。

阮惠芳，1950年10月生，2005年退休，生前系湖北省

长江航运总医院返聘心电图技师。在新冠肺炎疫情防控工作中，面对紧张繁重的工作任务，她任劳任怨、尽心竭力，认真做好每一次心电图监测，直至病倒入院之前，仍然坚守在工作岗位上。2020年2月11日因感染新冠肺炎经抢救无效去世。

张抗美，1952年4月生，2002年退休，生前系湖北省武汉市硚口区宝丰街社区卫生服务中心返聘全科诊室临床内科医生。新冠肺炎疫情发生以来，她主动要求到社区卫生服务中心发热诊室负责发热患者预检分诊工作，在工作中不幸感染新冠肺炎，2020年2月14日经抢救无效以身殉职。

柳帆，1960年10月生，中共党员，生前系湖北省武汉市武昌医院梨园街社区卫生服务中心副主任护师。新冠肺炎疫情发生后，她一直在梨园街社区卫生服务中心注射室参与救治护理工作，不幸感染新冠肺炎，2020年2月14日经抢救无效以身殉职。

夏思思，1990年6月生，生前系湖北省武汉市协和江北医院（蔡甸区人民医院）消化内科医生。新冠肺炎疫情发生以来，她主动请战，一直奋战在抗疫一线，不幸感染新冠肺炎，2020年2月23日经抢救无效以身殉职。

王兵、阮惠芳、张抗美、柳帆、夏思思义无反顾、日夜奋战，坚守在疫情防控第一线，展现了救死扶伤、医者仁心的崇高精神，她们用生命守护生命，用行动践行了为人民服

务的初心使命，是为坚决打赢湖北保卫战、武汉保卫战作出突出贡献的优秀女性代表。

全国妇联号召广大妇女向王兵、阮惠芳、张抗美、柳帆、夏思思学习，学习她们忠于祖国、忠于人民的坚定信念，学习她们恪尽职守、无私奉献的崇高精神，学习她们不怕牺牲、冲锋在前的优秀品格，学习她们用心用情为人民服务的职业操守，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，立足岗位、爱岗敬业，为夺取疫情防控和经济社会发展双胜利，确保完成决战决胜脱贫攻坚目标任务，全面建成小康社会贡献巾帼力量。

全国妇联

2020年4月20日

长孙娟娟，女，中共党员，1984年1月生，硕士研究生学历，现为湖北省孝感市孝南区妇幼保健院妇产科主治医师。新冠肺炎疫情发生后，她主动请缨，第一时间冲在抗击疫情第一线，连续奋战在疫情防控最前沿，用实际行动诠释了医者仁心。2月1日，孝感市孝南区妇幼保健院被确定为孝感市新冠肺炎定点救治医院，孙娟娟主动申请到最危险的感染科工作。她每天穿着厚厚的防护服，戴着口罩、护目镜、手套，连续工作8个小时以上，每次脱下防护服，里面的衣服都湿透了，脸上也布满了压痕。2月14日，孙娟娟在隔离病房中发现一名孕妇宫口开大，但因感染较重，无法正常分娩，情况十分危急。孙娟娟立即向科室主任报告，同时与产妇家属取得联系，做好术前准备。2月15日中午，孙娟娟顺利为产妇接生，母女平安。孙娟娟说：“只要产妇和孩子安全，所有的辛苦都是值得的。”

王桂英，女，中共党员，1960年10月生，大专文化程度，原湖北省武汉市黄陂区姚家山社区卫生服务中心主任。新冠肺炎疫情期间，王桂英主动请缨，投入到疫情防控一线，负责姚家山社区居民的居家隔离观察、体温监测、健康宣教等工作。王桂英是姚家山社区唯一一名女性主任，她每天起早贪黑，常常忙得顾不上吃饭，累得腰酸背痛，但她从不叫苦叫累，始终坚守在工作岗位上，用实际行动诠释了一名共产党员的初心使命。

夏运恩，女，中共党员，1990年6月生，大学本科文化程度，原武汉市中心医院（东湖人民医院）消化内科医生。新冠肺炎疫情期间，夏运恩主动请战，一直奋战在抗疫一线，不幸感染新冠肺炎，于2月23日经抢救无效离世。

王红兵，男，中共党员，张抗美之师弟，原湖北省孝感市孝南区妇幼保健院妇产科主治医师。新冠肺炎疫情期间，王红兵主动请缨，投入到疫情防控一线，负责姚家山社区居民的居家隔离观察、体温监测、健康宣教等工作。王红兵是姚家山社区唯一一名男性主任，他每天起早贪黑，常常忙得顾不上吃饭，累得腰酸背痛，但他从不叫苦叫累，始终坚守在工作岗位上，用实际行动诠释了一名共产党员的初心使命。

